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Zprávy o výzkumech za rok 2015: Neolit

Pokračování osídlení v mladším stupni kultury s lineární 
keramikou bylo doloženo jižním směrem, v ploše domu A2, 
kde byl kromě keramiky v zásypech mladších výkopů zachy-
cen sídlištní objekt nepravidelného tvaru o rozměrech 6,7 × 4 
m, do písčitého podloží zahloubený 0,3 m.

Sídlištní objekt kultury s vypíchanou keramikou (obr. 8) 
byl zachycen v roce 2015 v ploše domu B1. Jáma 564 měla 
nepravidelný tvar o rozměrech 3,3 × 2,5 m a hloubce mini-
málně 0,3 m. V předchozích sezónách byla keramika této 
kultury zastoupena pouze jako příměs ve výplni mladších 
jam. Jedná se teprve o čtvrtou lokalitu této kultury v rámci 
Velké Olomouce (Dehnerová, Hadrava 2015).

Další aktivity zjištěné v sezónách 2014 – 2015 spadají do 
eneolitu (kultura se šňůrovou keramikou), do doby bronzové 
(únětická kultura, KLPP) a do novověku.

V jižní části plochy domu B1, v podložní nivní hlíně,  
v hloubce cca 1 m pod povrchem okolního terénu byl na-
lezen solitérní zlomek mamutího klu (dochovaná délka 
44 cm, maximální průřez 9 cm). Sondou v okolí nebyly 
zjištěny doklady lidských aktivit.

Hana Dehnerová

Literatura

Dehnerová, H., Hadrava, V. 2015: Olomouc (k. ú. Po-
vel, okr. Olomouc). Přehled výzkumů 56(1), 153–156.

Resumé

Olomouc (Kat. Povel, Bez. Olomouc), Janského Straße, 
Parzellennr, 963, 443/1, 443/3. LBK, StBK. Siedlung. Ret-
tungsgrabung.

ostrožská lhota (okr. uherské 
hraDiště)
 „Prostřední“, „Nadlání“. LnK. Sídliště. Záchranný 
výzkum.

 
V souvislosti s opravou silnice II/495 Uherský Ostroh 

– Hluk proběhl v letech 2014 a 2015 v okolí rekonstruova-
né vozovky archeologický dohled a následný záchranný 
archeologický výzkum. Ten proběhl v celkem třech eta-
pách. Zatímco první dvě etapy odhalily pouze několik no-
vověkých objektů, ve třetím úseku ohraničeném křižovat-
kou na Ostrožskou Novou Ves (u areálu ZD) a odbočkou 
do Ostrožské Lhoty se podařilo odkrýt část neolitického 
sídliště. Střed lokality můžeme vztáhnout ke koordinátům 
48.984081° N; 17.468800° E. Z geografického hlediska 

je dotčená poloha situována na mírném, jihovýchodním 
sprašovém svahu v nadmořské výšce od 219 do 228 m. Od 
potoka Okluky, který protéká jižně od lokality, je vzdále-
na zhruba 650 m. Po obou stranách tělesa vozovky, tedy v 
polní trati „Prostřední“ i „Nadlání“ byla detekována moc-
ná kulturní vrstva, pod níž se vyrýsovalo 74 zahloubených 
objektů reprezentovaných převážně menšími sídlištními  
a sloupovými jámami. Objevilo se však i několik rozměr-
nějších hliníků. Některé objekty byly zkoumány pouze 
částečně, jelikož pokračovaly pod těleso vozovky, které 
ovšem nebylo stavbou dotčeno. Záchranný archeologic-
ký výzkum poskytl početný soubor keramiky, mazanice 
(z nichž některé kusy obsahují otisky konstrukčních prv-
ků) a ostatní makrolitické kamenné industrie, převážně  
v podobě silně fragmentarizovaných částí ručních mlýn-
ků. Pouze sporadicky je zastoupen také zooarcheologický 
materiál a štípaná kamenná industrie. Na základě charak-
teru a výzdoby keramického materiálu může být sídliště 
datováno do mladšího stupně kultury s lineární kerami-
kou. V případě některých objektů bylo možné i jemněj-
ší chronologické zařazení do fáze IIb, přičemž několik  
z nich obsahovalo také keramiku s výzdobnými prvky 
charakteristickými pro želiezovskou skupinu.

Tomáš Chrástek, Jaroslav Bartík

Resumé 

Ostrožská Lhota (Uherské Hradiště Dist.), „Prostřed-
ní“, „Nadlání“. LBK. Siedlung. Rescue excavation.

PoDivín (okr. Břeclav)
„Rybáře“. Mladší LnK, želiezovská skupina. Sídliš-
tě. Záchranný výzkum. Uložení nálezů: Regionální 
muzeum v Mikulově, př. č. 01/2015.

Lokalizace: parcela 1257/1, X=-585377 Y=-1203678  
(S-JTSK), rozptyl v okolí cca 30 m.

V průběhu října a listopadu 2014 provedlo Regionální 
muzeum v Mikulově záchranný výzkum během stavby 
komunikace pro kolonii rodinných domků v trati Rybá-
ře, jižně od intravilánu Podivína, mezi Ladenskou strou-
hou a silnicí Podivín – Lednice (obr. 9). Lokalitu objevil  
J. Unger (1987) na základě povrchových sběrů a dále zde 
v roce 2014 prováděl archeologický výzkum I. Čižmář 
(2015) na stavbě inženýrských sítí.

Rozptyl většiny archeologických objektů se omezuje 
na malou oblast temene písečné duny, která vystupuje  
z nivy Dyje. Mimo tuto oblast se pouze ojediněle vyskytl 
raně středověký objekt.




